
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 644/2022
 

Requer informações acerca do 
atendimento e distribuição dos 
aparelhos auditivos em Santa 
Bárbara d´Oeste. 

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores, 

CONSIDERANDO que a audição é fundamental para 
proporcionar qualidade de vida e comunicação com o mundo externo e o 
aparelho auditivo é eficaz para devolver ao paciente a capacidade de ouvir os 
sons com clareza.

CONSIDERANDO que a perda auditiva traz sérias consequências 
e evolui gradativamente. A chamada deficiência auditiva, quando não tratada, 
leva o indivíduo ao distanciamento social, já que muitos sentem vergonha pela 
sua condição, além da limitação que esse problema gera.

CONSIDERANDO que este vereador tem sido procurado com 
frequência por moradores e familiares que apontam a necessidade e 
dificuldade em adquirir este aparelho auditivo em Santa Bárbara d´Oeste e 
aguardam até por anos, assim como outras dúvidas que são frequentes sobre 
o tema e requer maior atenção por parte da Administração Municipal. 

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 
do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações: 

1 – Após o diagnóstico e a necessidade de utilizar o aparelho 
auditivo, qual é o processo a ser seguido para adquirir o aparelho que auxilia 
na deficiência auditiva, em Santa Bárbara d´Oeste? 

2 – Atualmente em Santa Bárbara d´Oeste, quantos pacientes 
estão registrados no município aguardando para adquirir o aparelho auditivo?  

3- Quantos aparelhos auditivos são entregues mensalmente em 
nossa cidade pela rede pública? 
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4 – Quais são os reais motivos para a demora em atender essa 
demanda em nossa cidade e oferecer o aparelho auditivo aos que precisam e 
comprovam essa necessidade via receituários médicos? 

5- A Secretaria Municipal de Saúde faz um acompanhamento aos 
pacientes que estão aguardando para serem atendidos com o aparelho 
auditivo, em nossa cidade? Exemplifique. 

6 – Quais os esforços reais da Administração Municipal e 
secretarias municipais envolvidas para atender esse tipo de situação, que em 
alguns casos se arrasta por anos? 

7 – A Administração Municipal tem projetos e/ou interesse em 
realizar algum programa municipal para atender e diminuir essa fila de espera 
em nossa cidade?  

Justificativa:

A chamada deficiência auditiva quando não tem o devido 
tratamento e a disponibilidade do aparelho auditivo, pode levar o indivíduo ao 
distanciamento social, já que muitos sentem vergonha pela sua condição, além 
da limitação que esse problema gera. Este vereador tem sido procurado por 
pacientes que aguardam para serem atendidos com o aparelho auditivo por 
anos e o problema se agrava cada vez mais, aumentando a preocupação dos 
familiares. Em alguns municípios, programas já são realizados em parcerias 
com associações para atender pacientes que estão na fila de espera por 
aparelhos auditivos, reforçando e até dobrando a capacidade de atendimento 
aos munícipes. Vale ressaltar que de modo não oficial, este vereador foi 
informado de que para atender os pacientes que necessitam destes aparelhos, 
o município depende muito do esforço do Governo do Estado, porém tal 
situação tem afetado diretamente a população barbarense e que estão tendo 
suas vidas prejudicadas. Desta forma, a Administração Municipal tem o dever 
em empenhar-se e mostrar seus esforços para sanar tal situação. Esta 
propositura traz essa oportunidade com a finalidade em esclarecer tal assunto 
e de modo oficial. 

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 02 de agosto de 2022. 

Júlio César Santos da Silva – “Kifú”
-vereador-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 2 de agosto de 2022

3

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://consulta.siscam.com.br/santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=HGJXZ0W60815M139, 
ou vá até o site http://consulta.siscam.com.br/santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o 
código abaixo para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: HGJX-Z0W6-0815-M139
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